



码上看报



码上订报

第七届丝博会汉中推介重点项目

签约项目155个总投资1020.62亿元

本报西安讯(农业科技报·中国农村新闻网络记者 靳氏 康军)11月16日下午,第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会,汉中重点项目推介暨签约仪式在陕西西安举行。省级有关部门、汉中市各县区和有关部门、项目签约双方代表、客商代表、金融机构代表等参加。现场签约项目155个,总投资1020.62亿元,其中合同项目104个,总投资515.41亿元。

陕西省政府副省长王海鹏,陕西省政协第十二届委员会副主席魏增军、王卫华,陕西省政府副秘书长徐刚,陕西省汉中市委书记张焯等省市领导出席。

推介仪式上,王海鹏、张焯分别致辞。汉中市工信局、市发改委、市文旅局分别作汉中装备制造产业、生物医药产业、文化旅游产业推介。成都立航科技股份有限公司、景域驴妈妈集团、九州通医药集团股份有限公司负责人作为客商代表交流发言。

王海鹏指出,汉中正处在抢抓“一带一路”战略机遇的关键时期,以航空、高端装备制造、现代材料、绿色食品等重点产业链为支撑的现代产业体系正在加速形成,产业集聚的“洼地”效应正在加速释放,已经驶入创新突破、转型升级、开放引领、追赶超越的快车道。希望汉中市不断将生态资源、人文特色、区位优势加速转化成高质量发展胜势,努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市。要充分利用丝博会等对接平台,抓住共享机遇,深化务实合作。要加强要素保障,努力争当金牌“店小二”,让汉中成为广大企业和客商投资兴业、成就事业的沃土。诚挚邀请各位企业家朋友多到陕西走一走,多去汉中看一看,把握发展新机遇,找准合作切入点,谋划更多项目,实现更深层次、更宽领域、更高水平的双向奔赴,携手开创更加美好的未来。

张焯代表汉中市市委、市人大、市政府、市政协,向出席活动的领导、嘉宾表示欢迎和感谢。他指出,汉中汉风古韵深厚、自然生态秀美、创新动能集聚、发展基础坚实、区位优势凸显。当前,全市上下正在紧扣陕西省委提出的构建“六个体系”、争做“六个示范”着力重点,牢记嘱托、感恩奋进,奋力追赶、敢于超越,努力建设环境优美、绿色低碳、宜居宜游的生态城市,奋力谱写中国式现代化建设汉中新篇章。本届丝博会开辟了陕西对外开放交流的新篇章,也为汉中高质量发展、高水平开放创造了广阔空间。汉中将构筑“内畅外联”的对外开放平台,打造“融合赋能”的科技创新平台,构建“链式集聚”的产业发展平台,营造“高效便捷”的服务保障平台,以更加开放的格局、更加包容的胸怀、更加贴心的服务,让广大企业、客商在汉中放心投资、安心发展、舒心生活。

汉中市委副书记、市长王建平表示,今日之汉中,发展机遇无限、合作恰逢其时。诚邀各位企业家投资汉中、兴业汉中,携手共创美好未来。汉中将倾力服务企业,打造成本低、效率高、服务优的最佳营商环境,让广大投资者和企业家在汉中创新创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心。

签约仪式上,共签约项目155个,总投资1020.62亿元,其中合同项目104个,总投资515.41亿元,涉及高端装备、文化旅游、商务服务、生物医药、绿色食品、现代商贸等18个领域。一批含绿量、含新量、含金量的重点项目在会上集中签约。根据活动安排,还有一批项目将在后续其他活动中签约。记者获悉,预计本届丝博会期间,汉中市共签约项目287个,总投资1505.66亿元,其中合同项目195个,总投资815.23亿元。

初冬时节 花满棚

进入冬季,宁夏银川市兴庆区农业高科技智慧示范园区花卉生产区内一派忙碌景象,盆栽花、鲜切花等各色花卉的生产、销售逐步进入旺季。图为工作人员在宁夏银川市兴庆区农业高科技智慧示范园区花卉生产基地为盆栽花喷水(11月18日摄)。

新华社记者 王鹏 摄



【三农资讯】

1432个! 这些品种拟获植物新品种权

11月17日,农业农村部植物新品种保护办公室发布关于2023年第5批拟授予植物新品种权品种的公示。

经审查,牡081419等1432个申请品种符合新颖性、特异性、一致性和稳定性的要求,且符合命名规定,拟授予植物新品种权。其中包括,水稻品种427个,玉米品种296个,马铃薯品种20个,普通小麦品种20个,大豆品种88个,甘蓝型油菜8个等新品种。

(据新华网)

《中国果业高质量发展战略研究》发布

11月17—18日,中国农业科学院果树研究所主办的“果树学科发展战略研讨会暨《中国果业高质量发展战略研究》发布会”在辽宁省葫芦岛市召开。会上,中国农业科学院果树研究所副所长王海波发布《中国果业高质量发展战略研究》(以下简称研究)。

研究首次界定了果业高质量发展的内涵,提出了果业高质量发展的路径。研究指出,果业高质量发展的内涵就是以创新为动力,构建现代果业体

系,做强果业,实现绿色发展,提高劳动生产率和土地产出率,提高果业质量、效益和国际竞争力,增加果农收入,满足人民美好生活需要。

研究提出,果业高质量发展的路径可以概括为“一新”驱动、“两优”先行、“三产”融合、“四品”提升、“五减”支撑、“六化”同步。“一新”即创新。“两优”即优化产业布局和优化种植结构。“三产”即第一产业、第二产业、第三产业,“三产”融合发展,做到一产上水平、二产上

规模、三产大发展,延长果树产业链,增加果业附加值。“四品”即品种、品质、品位和品牌,“四品”提升,增强果业国际竞争力。一是培育果树品种。二是提高果品品质。三是提升果品品位。四是提升果业品牌。“五减”即减水、减肥、减药、减人和减树,综合运用“五减”技术,提升果业技术水平,降低生产成本。“六化”即绿色化、优质化、特色化、标准化、品牌化和工业化。

(据人民网)

财政为低收入人口 社会救助提供支持保障

近日,国务院常务会议审议通过了《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的意见》(以下简称《意见》)。在国新办举行的政策例行吹风会上,财政部相关负责人表示,财政部门将结合《意见》的要求,保障资金需求,提升救助效能,确保资金安全。

此次发布的《意见》提出,加强低收入人口动态监测,按照困难程度将低收入人口分层,按照救助内容提供相应的救助政策措施。为确保各项救助政策落地落实,财政部社会保障司司长宋其超表示,财政部门将合理划分中央财政与地方财政的支出责任,进一步完善经费保障机制,加大投入力度,切实保障好基本生活救助、急难社会救助和专项社会救助的资金需求。

宋其超表示,财政部门将加强财会监督,严格规范救助资金的分配、拨付、管理、使用和评价,对救助资金实行全链条、全方位、全过程的监管,严肃整治骗取套取、挤占挪用救助资金等违纪违法行为,切实维护资金安全。

(据光明网)

《农业数字化技术员国家职业标准》在京通过终审

11月18日,《农业数字化技术员国家职业标准》审定会在京召开。农业农村部人力资源开发中心、中国就业培训技术指导中心共同组织专家对《农业数字化技术员国家职业标准(终审稿)》(以下简称《标准》)进行了评审。

随着数字技术与农业的深度融合,传统农业生产方式不断转型升级,农业数字化成为现代农业发展的必然趋势,农业数字化技术员应运而生。2022年

底,中华人民共和国人力资源和社会保障部修订的《中华人民共和国职业分类大典》中,“农业数字化技术员”作为新兴职业,为农业现代化注入了活力与前景。

“农业数字化技术员”是指从事农业生产、农村生活数字化技术应用、推广和服务活动的人员,主要工作任务包括:收集农业生产案例,分析数字化需求,组织实施农业数字化解决方案,为用户提供现场指导和技术培训等人员。

经讨论、修改和完善,审定专家组一致认为,该《标准》顺应智慧农业发展和农业强国建设需求,符合《国家职业标准编制技术规程(2023年版)》要求;调研充分,能满足从业人员职业化发展需求;内容准确完整、结构合理、等级划分清晰;可操作性强,为农业数字化技术员的技能培训、等级认定、技能竞赛等工作提供依据,有利于促进我国农业网络化、数字化、智能化的发展。

(据《农民日报》)